

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.536

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 4 de enero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

La nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T. se reunió hoy y con completa cordialidad acordó la designación de sus cargos

Después del Pleno de la U. G. T.

A recuperar el tiempo perdido

Como esperábamos, el Pleno ampliado de la Unión General de Trabajadores ha zanjado la enojosa cuestión que se había suscitado y que afectaba a la disciplina interna de nuestra Central Sindical. Para ello sólo bastó la buena voluntad de los compañeros del Comité Nacional, aceptándose la propuesta del camarada León Jouhaux que, como es sabido, intervino en nombre de la F. S. I. para orillar el pleito.

Reincorporados a nuestro lado, fundidos con nosotros los compañeros que durante algún tiempo se habían distanciado del Comité Nacional, deben quedar olvidadas las diferencias que existían para anudar los esfuerzos de todos, y en un anhelo común ponernos a trabajar con ahínco para recuperar el tiempo perdido, a fin de que toda la atención la fijemos en el deseo de aplastar al fascismo, que es, al fin y al cabo, lo que interesa.

Para ello habrá que tener en cuenta los acuerdos del Pleno de la U. G. T. del mes de mayo, y especialmente los del celebrado en el mes de octubre, y pensar en lo expuesto con tanto acierto en sus discursos por el camarada Jouhaux en el Pleno Ampliado del domingo último, y dando la sensación a los camaradas del frente de que la unión se ha hecho teniendo presente el gran sacrificio que ellos realizan, regando con su sangre los campos de batalla en beneficio de la Independencia Nacional, ligada tan íntimamente a la causa del proletariado.

Estos propósitos habrán de ampliarse llevando a efecto, de una manera sólida y positiva, la alianza de la Unión General de Trabajadores con la Confederación Nacional del Trabajo, teniendo en cuenta que los compañeros de esta última organización sólo esperaban, como han dicho repetidamente, nuestra unión para concertar con nosotros el pacto que ha de fundir los esfuerzos de todos los trabajadores españoles para la organización de toda la vida nacional, de acuerdo con el Gobierno que simboliza a los dos antifascistas, y cuyas decisiones habrán de acatarse con rigor.

Y llegando a esta conclusión tan consoladora, ¿qué temor puede infundirnos el porvenir? Tendremos que vencer aún muchos obstáculos en las luchas que nos serán habrán de ser, sin duda, muy duras pero estando solidamente unido todo el proletariado español y todos los elementos democráticos, podemos esperar confiadamente los resultados de la contienda, ya que los hombres que dirigen la vida nacional estarán revestidos de una autoridad moral tal, y contarán con unos elementos que nada ni nadie los podrá superar.

Además, en tales condiciones, nuestro crédito en el exterior ha de acrecer de tal manera, que habremos de contar cada día con más asistencias morales en el extranjero, ya que nuestras aspiraciones encuentran ecos de solidaridad cada vez mayores más allá de las fronteras y allende los mares, porque se nos considera los defensores de una civilización más alta y más humana que la que propugnan los que nos combaten; es decir, en puridad de verdad, somos los defensores de la única civilización, ya que nuestros adversarios representan la regresión a la barbarie y al despotismo más feroz.

Este es el resultado de la reunión celebrada el domingo último por el Pleno Ampliado de la U. G. T., y que todos estamos obligados a trabajar por que se confirme en todas sus partes, dando de lado a cuantos inconvenientes puedan presentarse, ya que de no hacerlo así, traicionaríamos nuestras propias convicciones en beneficio único del enemigo común, que es a quien sólo pudiera aprovechar nuestra desunión moral y material. La U. G. T. tiene tal fuerza de vitalidad, que puede mirar el porvenir confiadamente.

Federación Nacional del Transporte

COMISION PRO-CONGRESO

Colón, número 13.--Valencia

A TODAS LAS SECCIONES A TODOS LOS OBREROS DEL TRANSPORTE

Ante la situación creada en nuestra Federación por la política sectaria y escisionista de la mayoría de la Comisión Ejecutiva, los Sindicatos de Transportes de Valencia, Toledo, Aragón, Federación Provincial de Madrid, Federación Regional de Cataluña, Sindicatos de Choferes de La Voz, de Murcia; «El Volante», de Alicante, y otras Secciones más, en los primeros días de noviembre de 1937 nos dirigimos a la Federación Nacional, solicitando la celebración de un Congreso extraordinario, en el cual se juzgara y aclarara su conducta ante la nueva Ejecutiva de la U. G. T. En vez de acusarnos recibimos y dar satisfacción a la petición del 80 por 100 de los afiliados a la Federación, convocó un Pleno de Comité Nacional, donde aprueban toda su gestión y convocan un Congreso para el día 10 de enero de 1938.

Tomado este acuerdo, nosotros nosparamos el mismo, para liquidar esta situación en este Congreso. Pero vista la actitud de negación de que este Congreso sea celebrado por la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación y además en vez de convocarle expulsó a la Federación Provincial del Transporte de Madrid, Federación Regional del Transporte de Cataluña, Sindicato Provincial del Transporte de Valencia y otros.

Para evitar esto, los componentes de la Comisión Pro-Congreso de nuestra Federación os convocamos al Congreso extraordinario de nuestra Federación para la fecha anunciada por la Federación Nacional, o sea el día 10 de enero de 1938, en Valencia.

Deben presentarse todos los delegados provistos de su correspondiente credencial el día 9, a las 9 de la tarde, en el local del Sindicato Provincial del Transporte de Valencia calle de Hernán Cortés, número 28.

En la espera de que en defensa de la integridad de nuestra Federación acudirán todos los Sindicatos a exigir la cumplimiento de los acuerdos y Estatutos de nuestra organización sindical.

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

¡Viva la Unidad de nuestra Federación Nacional del Transporte!

Valencia 3 de enero de 1938.— Por la Comisión: Federación Provincial Obreros Transporte Madrid: Francisco Barranco, Pedro López, Dionisio Basurto, Rafael Lomada, Pedro Sales y J. Prieto. Federación Regional Cataluña: Gabriel Izquierdo; Sindicato Provincial Valencia: M. Campuzano, Francisco Ros y José Ferris; por los Sindicatos de Transporte de Toledo: Manuel Avila y Santiago García; rubricados.

El deber de la retención de los compañeros que huyen desertando y contribuir a aumentar la autoridad del Gobierno.

Unión General de Trabajadores de España

El pleito interno de la U. G. T. ha quedado resuelto

Hasta hace pocas horas pesaba sobre toda la España real una honda preocupación. La unidad de nuestra Central; soporte indispensable para la defensa de las conquistas obreras y sobre todo para la victoria de la República contra el fascismo, se había quebrado. Divididos en dos tendencias, las Federaciones se situaban frente a las Federaciones, los Sindicatos, frente a los Sindicatos, unos trabajadores contra otros trabajadores. En tiempos de paz el litigio se habría resuelto en un Congreso; pero las circunstancias especiales de la guerra impedían su celebración normal y en la mente de los compañeros más reflexivos se tenía la impresión de que caminábamos hacia una catástrofe irreparable si no se resolvía la cuestión, costara lo que costase.

El eco de esta polémica apasionada llegó también al extranjero, perjudicando nuestra causa, y la Federación Sindical Internacional envió como delegado a su camarada Jouhaux para que intentara resolver el pleito. Celebramos varias reuniones, y últimamente una del Comité Nacional, ampliado con representantes de los Secretariados y organismos provinciales de la U. G. T.

El compañero Jouhaux, después de oír a unos y otros, dictó una fórmula que consistía en designar quince compañeros, once por la mayoría del Comité Nacional y cuatro por la Ejecutiva, cuyo secretario era el camarada Largo Caballero, haciendo luego la distribución de cargos. Sin tener en cuenta si aquella fórmula se ajustaba estrictamente a la letra de los Estatutos, sin considerar si interpretaba o no las conveniencias de unos u otros, sin reparar en los sacrificios dolorosos que pudieran costarnos, atentos sólo a restablecer la unidad y la disciplina de la Unión General de Trabajadores, que los intereses de la guerra imponen, aceptamos aquella fórmula, y a la hora presente trabajamos juntos dentro de una sola Ejecutiva los compañeros que hasta ayer estábamos en pugna.

La fórmula aceptada tiene dos condiciones, que unos y otros hemos aceptado con gusto. Una es la de trabajar ardorosamente y sin condiciones al lado del Gobierno, para ayudarle a defender la libertad y la independencia de la República; otra es la de poner de acuerdo y elaborar con la C. N. T. un programa de realizaciones concretas que impliquen también un reforzamiento de la ayuda al Gobierno y la consolidación y ampliación de las conquistas ya logradas por los trabajadores españoles. La armonía está restablecida, pues, en el seno de la Unión General de Trabajadores, y con ella la normalización de todos sus órganos y de las relaciones tradicionales con el Partido Socialista y la cordialidad con el Partido Comunista.

Ofrecemos todo esto como un homenaje a los compañeros que luchan en el frente correspondiendo al ejemplo vivo de su impresionante unanimidad en el sacrificio; lo ofrecemos también como un estímulo a los camaradas que trabajan en la retaguardia con el ritmo intenso que la guerra exige y que ahora debe ser acelerado sin distraer un minuto con nuevas querrelas.

La lucha pasada ha dejado, sin duda, heridas abiertas y resquemores. Nosotros estamos trabajando ya para que desaparezcan, y rogamos a todos nuestros amigos y, especialmente, a la Prensa antifascista, a que nos ayude, para que dentro de poco no haya, desde el Gobierno hasta el último ciudadano de la República, más que una sola voluntad y un sólo deseo: la de vencer al fascismo para cimentar sobre la victoria una España de trabajadores libres.

Valencia 4 de enero de 1938.

LA COMISION EJECUTIVA

La nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Esta mañana se reunieron en nuestra ciudad los compañeros designados por el Pleno Ampliado de la U. G. T. para designar a los camaradas que han de ocupar los distintos cargos. La reunión se desarrolló en medio de la mayor cordialidad, y la Comisión Ejecutiva quedó constituida en la siguiente forma:

PRESIDENTE:

Rimón González Peña.

VICEPRESIDENTE:

Edmundo Domínguez.

SECRETARIO GENERAL:

José Rodríguez Vega.

SECRETARIO ADJUNTO:

Amaro del Rosal.

OCIALES:

Anguiano (Daniel).

Díaz Alor (José).

García (Claudina).

Génova (Antonio).

G. Lombardía (César).

Hernández Zancajo (Carlos).

Pérez (Antonio).

Pretel (Felipe).

Tomás (Pascua).

Ureña (Ezequiel).

Zabalza (Ricardo).

La Prensa francesa comenta el discurso del ministro del Interior nipón

«JAPON NO LUCHA CONTRA EL COMUNISMO COMO DECIA, SINO CONTRA INGLATERRA Y CONTRA EUROPA PARA ARROJARLAS DEL CONTINENTE ASIATICO», DICE «LE POPELAIRE»

Paris.—A propósito de las declaraciones del almirante nipón, Suetugo, Pertinax dice en «Libero de Paris»:

«En los círculos oficiales se está dispuesto a no ver más que retrógrado para uso interno en las palabras del ministro del Interior, mientras no se demuestre lo contrario.

Pero esta opinión habrá de variar si la influencia del almirante no declina en breve.»

«Le Populaire» declara: «Tal vez no se ha registrado nunca en la historia de las relaciones internacionales un caso tan asombroso como el que nos ha ofrecido con sus declaraciones el ministro japonés del Interior.

Sólo puede explicarse por la facilidad con que el Japón ha podido apoderarse de Manchuria, apoderarse del Jehoi, crear un Gobierno autónomo en el Chabar y el Hovai, instalar un Consejo provisional en Pehin, un Comité para el mantenimiento de la paz en Nankin, y, en resumen, violar todos los compromisos adquiridos al firmar el Convenio de Ginebra, el Tratado de Washington y el Pacto Briand-Kellog.

A este impudencia, que dura desde 1931, se ha añadido la complicidad de Alemania e Italia.

De potencias, craxistas que fomentan la cruzada amarilla contra los blancos.

En todo caso la declaración de Suetugo tendrá la ventaja de liquidar el equívoco de la guerra.

Ahora se sabe oficialmente que el fin de la guerra del Japón en China no es la lucha contra el comunismo, sino la lucha contra Inglaterra y contra Europa para arrojarlas del Continente asiático.»

«Le Petit Journal» declara: «Hoy en día, en las palabras del ministro del Interior, algo peor que una increíble fatuidad: la infantilidad desconcertante de admitir que, en caso de guerra con Inglaterra, el Japón podría asegurarse la neutralidad de los Estados Unidos.»

«L'Espresso» dice: «No se trata sólo de expulsar de China a franceses, ingleses y americanos; habrá que expulsar también a los representantes de aquellos países de que el Japón se ha servido para sus fines, para los que se considera a sí mismo enemigo de la raza amarilla: Alemania e Italia. Mussolini proclamó en uno de sus discursos el peligro que venía de las tierras de Asia. Después de las ha arreglado con este peligro para servir lo que él creía los intereses de su país.»

«L'Ouvre» declara en su artículo de fondo que sería necesario resucitar la idea de Briand de una Confederación europea, incluso con la U. R. S. S. y Alemania, para hacer frente a la amenaza de que Europa quede pronto convertida en un inmenso cementerio de ruinas.—Fabra.

Valencianos: En vuestros donativos para la guerra, no olvidéis la misión de carácter social que realiza nuestro Consejo Provincial.

Nuestros establecimientos, naturalmente valencianos, tales como Hospital, Manicomio, Sanatorio de Porta-Cañal, Institutos de Asistencia Social Maestro Rinoll (antes Beneficencia) y Gabriela Mistral (antes Misericordia), esperan vuestra ayuda.

De ella depende el bienestar y la salud de gran número de enfermos, ancianos y niños. No rogateis aquí.

Este número ha sido visado por la censura

Medio siglo

La Unión General de Trabajadores

En agosto de este año 1938 hará cincuenta que se fundó en Barcelona la Unión General de Trabajadores. Se escriben estas líneas por el hombre que hoy hace el número dos de los federados vivos, y se escriben la víspera precisamente del día en que la Unión va a salir de una crisis que no conoció otra, crisis grave siempre, gravísima en los actuales momentos. ¡Que el amor a la organización y el espíritu de disciplina, de sacrificio y renunciamiento sean por igual con los litigantes, haciendo de ellos ámulos en el cumplimiento del deber, restaurando así la unidad e infundiéndonos a todos fe y júbilo!

Pues, señor, el año 1881 habían restaurado públicamente en Barcelona los unionistas la antigua Federación regional que vivió en la clandestinidad desde la disolución y persecución de la Internacional en España, o sea desde el golpe de Estado de enero de 1874, quedando fuera del organismo unas muy contadas entidades obreras, catalanas las más—en que había socialistas, y otras mucho más numerosas compuestas por elementos independientes de las dos tendencias del proletariado militante.

Estas entidades, puestas de acuerdo, convocaron para un Congreso en Barcelona, el año 1882, a fin de crear algo así como un núcleo central o Confederación que uniese a las Sociedades en vínculos de auxilio y apoyo recíproco, con normas para la acción y con declaración de anhelos comunes.

Al Congreso concurren nuestro Pablo glesias como representante de las delegaciones socialistas de Madrid y de Guadalajara—asisieron noventa colectividades, casi todas catalanas, representadas por 120 delegados, no pocos de ellos delegados de entidades que estaban en la Federación Regional, matriz de la actual C. N. T.

Hubo debates empeñados y—¡oh milagro en aquellos tiempos!—limpios de pasiones viles, esto es, debates de doctrina y de principios, y se creó el organismo.

Llamóse éste Asociación Nacional de los Trabajadores de España, y no era sino una Federación de Secciones y Federaciones locales, con un Comité Central, que luego, por cierto, a constituirse, pero casi en vano, porque la tal Asociación no llegó a encarnar, por incomprensión de las Sociedades y también por falta o escasez de elementos directivos capaces de perseverar meses y aun años, haciéndose superiores a todas las adversidades del medio ambiente.

En el año 1887 fué Gercla Quejido a Barcelona para trabajar en su oficina de tipógrafo, y entonces se pensó en restaurar la Asociación o algo semejante, celebrando para ello un Congreso allí mismo, en Barcelona, aprovechando las facilidades que daba el hecho de celebrarse en 1888 una Exposición Universal.

Tuvo efecto el Congreso con las desoladoras cifras de 25 delegados representantes de sólo 41 organizaciones, y así, pobremente, nació la maravillosa Unión General de Trabajadores, obra de voluntades ilustradas, firmes y tenaces.

Constituido el Comité Nacional, que presidió Quejido, sólo logró reunir 27 Secciones con 3.315 federados, que hasta fines del siglo pasado no llegaron a la decena de millar, para ir subiendo—siempre con altibajos—hasta los cienmil, en 1914; a 200.000, en 1924, y a más del millón, recién instaurada la República.

Esta ascensión lenta y accidentada es realmente instructiva, y ella nos dice cuán trabajosa ha sido la conquista de los conciencias y de las voluntades de los trabajadores, y también se ve en ella clara una especie de historia del movimiento obrero, con sus victorias y fracasos, con sus períodos de ascensión y de depresión.

Y siempre—lector amigo—, y esto es lo que hoy nos interesa más, se mantuvo la disciplina debida y la unión indispensable en los contados casos de discrepancia o diferencia de opiniones, criterios y puntos de vista.

Y siempre, también, sin que nadie intentara, ni aun con el pensamiento, hacer del magnífico e invulnerable organismo escarpado de sus cualidades personales ni escaño de anhelos morbosos.

Esta ejemplar Unión General de Trabajadores tuvo también sus héroes desparados por todos los ámbitos de España, y hombres que le dieron lo más noble de su persona, todo ello con austero desinterés.

Y pensamos, al escribir estas pobres líneas, en que la Unión no puede, ni ahora ni nunca, dejar de ser como fue siempre, para bien del proletariado español y aun de nuestra patria.

J. J. MORATO

(De «Adelante»)

La solución del pleito interno de nuestra sindical

UN TELEGRAMA DEL DOCTOR NEGRIN AL COMPANERO RODRIGUEZ VEGA

Barcelona.— El presidente del Consejo ha dirigido al secretario general de la U. G. T., compañero Rodríguez Vega, un telegrama que dice: «Le felicito cordialmente por la solución del pleito interno de nuestra

Sindical y confío en que el resultado en la acción de inteligencia ante todos los sectores sindicales y políticos que toman parte en la lucha contra las fuerzas invasoras haciendo más patente su colaboración.—Juan Negrita.»

Mercedes Santafé Salvador

VIUDA DE TRULLENQUE

MODISTA

Falleció ayer tarde

Sus desconsolados hijo Vicente, hija política (usente), nieto, hermanas, sobrinos y demás familia lo comunican a sus amistades.



F. E. T. E. SINDICATO DE ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR

Se participa a los afiliados a este Sindicato, que se encuentran sin trabajo, se pasen por Secretaría para un asunto que les interesa.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

Grupo de Exportación de frutos de la tierra

Se convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar el miércoles día 5, a las seis de la tarde, en el local social, calle Luis Vives, 3, con sujeción al siguiente orden del día:

- Primer.-Nombramiento Mesa discusión. Segundo.-Lectura y aprobación acta junta anterior. Tercero.-Informe de la Técnica. Cuarto.-Elección de Técnica. Quinto.-Ruegos, preguntas y proposiciones.

La Técnica SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T. Convocatoria

Para proceder a la renovación total de los Comités de Técnica de este Sindicato, se convoca a Junta general de todas ellas bajo el siguiente orden de fechas y horario en nuestro local social, calle de Lauria, 7:

- Día 5 (miércoles), 11 mañana: Técnica de Artes Gráficas. Día 5 (miércoles), 4 tarde: Técnica Exportación Agrícola. Día 6 (jueves), 11 mañana: Técnica Piel y Cuero. Día 6 (jueves), 4 tarde: Técnica Ganadería. Día 7 (viernes), 11 mañana: Técnica Vitivinícola. Día 7 (viernes), 4 tarde: Técnica Textil.

Día 8 (sábado), 11 mañana: Técnica Construcción y Decoración. Día 8 (sábado), 4 tarde: Técnica Química.

Advertimos a todos los afiliados que la no asistencia a la Asamblea de su Técnica correspondiente será sancionada.—El Comité Ejecutivo.

TRABAJADORES EN ARCHIVOS (U. G. T.)

El Sindicato de Trabajadores en Archivos, Bibliotecas y Museos del Estado, provincia y Municipio (S. T. A. B. y M.), ha hecho público lo siguiente:

«Este Sindicato comunica a todas las organizaciones políticas y sindicales, a los efectos consiguientes que, por haber sido declarados cesantes como funcionarios del Ministerio de Instrucción pública los siguientes afiliados: Inocente González Palencia, Francisco del Valle Pérez, Andrés Sohejano Alcaína, Augusto Fernández Avilés y José P. Llorens López, han sido dados de baja en este Sindicato, quedando de nulo y sin ningún valor los carnets expedidos a nombre de los mismos.»

Valencia 27 diciembre de 1937.—El Comité Ejecutivo.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO

Sección Valencia, U. G. T.

Este Sindicato reitera por segunda vez, participando a todos sus afiliados en general, que, teniendo a disposición de los mismos el nuevo carnet sindical de nuestra Unión General de Trabajadores, ruega encarecidamente se sirvan pasar por Secretaría y proceder al canje por el anterior, teniendo en cuenta que para los efectos de afiliación al Sindicato sólo se le considerará válido el actual carnet de la U. G. T.

Horas de Secretaría, de cuatro a ocho noche. Valencia 4 enero de 1938.—El secretario general.

festen, además de los datos personales corrientes y fecha de terminación de carrera, los servicios que han prestado a la industria civil, así como su conformidad con las disposiciones que, para los Ingenieros incorporables, señala el Decreto de 18 de mayo de 1937, «Gaceta» del 15.

El plazo para la admisión de dichas instancias termina el 10 de enero de 1938.

Barcelona 29 diciembre de 1937.

Federación Nacional de Pioneros

Primera reunión de dirigentes e instructores los días 8 y 9 de enero de 1938, en Valencia.

ACTIVIDADES

Día 8.—A las diez de la mañana: Primero.—Apertura.

Segundo.—Intervención del representante del Ministerio de Instrucción pública.

Tercero.—Saludo de las delegaciones infantiles.

A las tres de la tarde: Primero.—Primera sesión de trabajo de dirigentes e instructores.

Segundo.—Informe general.

Tercero.—Informe de organización.

Cuarto.—Informe de educación física y deportiva.

Día 9.—A las diez de la mañana: Festival artístico infantil (coros, representaciones, concierto).

A las tres de la tarde: Primero.—Informe sobre propaganda y publicaciones.

Segundo.—Intervención de dirigentes e instructores.

Tercero.—Nombramiento de Delegados para el estudio de las resoluciones.

Día 10.—Tercera sesión: Primero.—Intervenciones generales.

Segundo.—Lectura de las resoluciones.

Tercero.—Elección del Consejo Nacional.

Cuarto.—Intervención del representante del Consejo Nacional de Educación Física.

Quinto.—Clausura.

NOTAS.—La reunión de dirigentes, así como el festival artístico, se llevarán a efecto en el Conservatorio de Música.

Las comidas serán a mediodía y a las ocho de la noche, en el salón-comedor del Conservatorio.

Los informes sobre alojamiento y comidas se facilitarán en la oficina del Consejo Nacional, plaza Morón Milá, 4.

PUNTOS A TRATAR

Primero.—Desarrollo del trabajo de la Federación.

Segundo.—La Federación de Pioneros a través de la guerra.

Tercero.—Nuevas circunstancias. Nuevas tareas.

Cuarto.—Formación de instructores. Escuela Central.

Quinto.—Cursos, grupos, campamentos.

Sexto.—Cultura intelectual y cultura física.

Séptimo.—Nuestro ideal de Pioneros.

Octavo.—Propaganda, Boletín, Publicaciones.

Noveno.—Normas generales y Reglamentos.

Décimo.—Relaciones con entidades nacionales e internacionales.

Undécimo.—Elección de Consejo Nacional.

Duodécimo.—Tareas a plantear y resoluciones.

TEATRALERIAS

El festival del domingo en Apolo SE ESTRENO CON EXITO «JUSTICIA DEL PUEBLO», DEL AUTOR NOVEL HILARIO TORRES

El domingo se celebró en Apolo un festival pro-hermanos del Instituto de Carabineros. En primer lugar dio un concierto de acordeón José María Crespo, siendo muy apiaudado.

La parte más saliente del programa fue el estreno de «Justicia del pueblo», drama social en verso, original de Hilario Torres, que fue acertadamente interpretado por un grupo de artistas, entre el que destacaron Carmen Ballester, Carmen Martí, y de ellos Casado, Gómez y Azorín.

El público, que llenaba el teatro, prodigó al notable poeta Hilario Torres, grandes aplausos en diversos pasajes de la obra, que obtuvo un franco éxito, viéndose obligado a recitar varias composiciones suyas, que fueron muy celebradas.

«Justicia del pueblo» es una notable producción, que seguramente veremos representada en la localidad; y la revelación de un poeta excelente, su autor Hilario Torres. Dorini di Siso y Manuel Pineda dieron un acto de concierto.

El festival fue un éxito, recaudándose una importante suma, que será destinada a la adquisición de juguetes para los niños huérfanos del Instituto de Carabineros.

Taquigrafía (Escriura veloz)

Enseñanza comercial en tres meses. Taquigrafía parlamentaria y por correspondencia por joven profesor larga práctica. Ambos: sexo, Práctica de velocidad. Clases mañana y tarde. Pida una lección de prueba gratis.—Avellanar, 22, entresuelo.

LOS NUEVOS REPRESENTANTES DEL PARTIDO COMUNISTA EN EL CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, Domingo Torres, nos ha manifestado esta mañana a los informadores que habían sido nombrados consejeros municipales los camaradas Elvira Albelda Conejero y José Tomás Codoñer, habiendo cesado en los mismos cargos José Escribá y Eugenio Pallarés.

Por lo tanto, la minoría comunista quedará integrada en el Ayuntamiento por Vicente Roca Folgado, Elvira Albelda Conejero y José Tomás Codoñer.

COMISION DE ESPECIES GRAVADAS

Reunida en el día de ayer la Comisión de Especies Gravadas, ha estudiado la nota dada por el consejero don Daniel Ciudad, en funciones de alcalde, relativa a filtraciones en las Estaciones Sanitarias.

Según ha manifestado dicho consejero, esta nota no se refería a la gestión que llevan a cabo tanto esta Comisión como el personal a sus órdenes, sino que son gran número los vehículos oficiales y camiones particulares que, siendo portadores de especies sujetas a pago de arbitrios, no se detienen en las Estaciones Sanitarias a su entrada en la ciudad para satisfacerlos, constituyendo ello un perjuicio para el erario municipal, y a fin de evitar lo cual, se dictaron las órdenes oportunas al personal para evitar estos hechos.

EL CORONEL JEFE DE DEFENSA DE COSTAS INTERESA AL CONSEJO MUNICIPAL

El coronel de Estado Mayor jefe de Defensa de Costas, Agrupación Sur, en oficio de 25 de diciembre último, interesa a este Consejo Municipal se haga público lo siguiente:

«Con objeto de evitar falsas alarmas, ruego a ese Consejo Municipal que usted tan dignamente preside, de conocimiento del día y hora que tenga que hacerse empleo de explosivos (barreros) en cualquier punto de su término. Dichos avisos deben hacerse con una antelación mínima de 24 horas, y de ser posible, telefónicamente a los números 11.608 y 15.131, y por correo, a esta Jefatura de Defensa de Costas, Sección de Información, Valencia.»

Lo que se hace saber por medio del presente para conocimiento de aquellos que tengan necesidad de emplear dichos explosivos en todo el término municipal de esta ciudad.

ADMINISTRACION DE MERCADOS

La recaudación obtenida por la Administración de Mercados durante el año 1937, asciende a pesetas 156.701'20, arrojando un superávit de 39.806'50 pesetas sobre la de igual mes del año anterior.

La recaudación obtenida por la misma administración durante el mismo año 1937, asciende a pesetas 2.314.908'20, lo que da un superávit de pesetas 522.936'45 sobre la del año anterior.

Campaña de Invierno

Por una interpretación errónea han sido incluidas las Juventudes Libertarias como adheridas a esta campaña. Sin que represente un desecho por parte de las Juventudes Libertarias de obstaculizar la labor de esta Comisión, se mantendrá en posición ideológica de no colaborar en esta campaña. Tamié Juventudes Libertarias un enfrentamiento con los demás sectores antifascistas que colaboren en la campaña de invierno, sino una manifiesta distinción de interpretar las circunstancias que concurren a la misma.

Señalamos también que las justificaciones públicas anotadas por las Juventudes Libertarias, en carta abierta a esta Comisión, han sido desautorizadas por la censura.—Por el Comité Regional de las Juventudes Libertarias, P. O. José Cordero.—Por la Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, S. R. I. B. Gavilá.—S. I. A., Edelmirto Rus.

LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 2.443.688'86 pesetas. Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, Pozoblanco, pesetas 33.559'40.

Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, Madrid, pesetas 19.942'15.

Patronato Regional Pro Campaña de Invierno, Caspe, pesetas 30.741'40.

Suma total, 2.532.931'81 pesetas.

PRUEBA DE AMONTILLADO FINO PASTORA

de alta calidad

EL ODIO FASCISTA Queipo y la radio sevillana

Felicidades al general Hernández Sarabia. Ha tenido el honor de que le insulte copiosamente por el radio de Sevilla el siniestro payaso que atiende por Queipo. Esto faltaba para su gloria.

También ha insultado el mismo grotesco y sangriento personaje, exponente espiritual, mental y hasta físico de los rebeldes, a Cataluña y a los catalanes, con motivo del homenaje que el domingo rindió Barcelona al Ejército de la República, triunfante en Teruel.

Es verdaderamente inconcebible y absurdo el odio que sienten los fascistas franquistas por Cataluña y Vizcaya. Quisieran arrasar la y sembrarla de sal. En Euzkadi están cometiendo innumerables asesinatos. (En un solo día, recientemente, según ha publicado la Prensa francesa, hubo en Bilbao ochenta ejecuciones). Si hubieran logrado entrar por Aragón en Cataluña, habrían eclipsado, en la historia, las matanzas genocidas de Tamerlán.

¿Que exageramos? Imaginemos a Yagüe, el autocrátor de las plazas de Toros de Badajoz y Almodovar, el de los espectáculos berberiscos, a Moscardó, el que hizo asesinar a todos los heridos, todos los enfermos, todos los médicos, todos los practicantes, todos los sanitarios, todos los empleados y todas las enfermeras del hospital militar de Toledo, entrando en Cataluña al frente de columnas formadas por moros, legionarios, alemanes, libios, eritreos, somalíes, filangistas, requetés y guardas civiles...

Hace dos días el «A B C», de Sevilla, órgano personal de Queipo y oficial del falangismo analfabético, publica, con gran alarde tipográfico, el entretelón que sigue: «Hay en la zona nacional (llaman nacional a la que ellos dominan) numerosos catalanes. Nosotros no decimos que son rojos. Pero lo parecemos cuando tienen la desfachatez de utilizar entre ellos su idioma dialecto. Hay que acabar con esa porquería. En España se habla español y nada más. Y el que no lo comprenda así, en la cárcel está haciendo falta.»

Los catalanes que viven en las provincias sometidas a la rebelión, si han leído la infamia que antecede, ¿no habrán sentido asco, pena e indignación? ¿Y pensar que hay catalanes, como Cambó, como Ventosa, como Bertrán y Luisito, como Estelrich, que sirven a Franco, es decir, al responsable moral y material del movimiento liberticida que quiere acabar con la personalidad catalana, que la República reconoció y defendió!

El franquismo califica el idioma catalán, lengua líberica respetable y gloriosa, de odioso dialecto y de porquería. Y amenaza con la cárcel a quienes la hablan, aunque no se dirijan, al hacerlo, sino a otros catalanes.

¿Qué castigo merecen los traidores que en la España fascista, en Francia, en América, se olvidan de que nacieron en Cataluña y trabajan por Franco?...

El castigo de que el miserable Queipo los elogie...

Comandancia Militar

Se interesa la inmediata presentación en esta Comandancia Militar, Negociado de Organización, del capitán don José Rivas Esteban, teniente don Jesús Perreira Lataña y sargentos don Fermín Ochoa Martínez, don Juan Cruz Pérez Napolares y don Manuel Rigal Orozco.

El teniente de la 214 Brigada Mixta, don Juan Ferras Varas, se presentará con toda urgencia en esta Comandancia Militar, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

REVISTA DE COMISARIO

Mañana, a las nueve horas, en el antiguo cuartel de Santo Domingo, pasará la revista de comisario las fuerzas del Segundo Centro Instructivo de Sanidad Militar.

LAS NUEVAS OFICINAS DE LA CAJA DE RECLUTA NUMERO 20

Por la presente se hace saber que las oficinas de la Caja de Recluta número 20, que se encuentran situadas en el piso alto del cuartel de Santo Domingo, están instaladas en los entresuelos del cuartel de Infantería de la Alameda.

El Ejército del Pueblo, consciente de los momentos gloriosos que vive España, está preparado para alcanzar la victoria, y con ella, el triunfo de la democracia, que ofrecerá al mundo como una prueba de su capacidad y de su potencialidad.

De nada servirán alemanes, italianos, marroquíes, mercenarios de la peor laya. El ejército de la República salvará al mundo del retroceso histórico que supone el fascismo.

CARTELETA De Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática.—Responsable, Enrique Rembal.—6 tarde y 10 noche: «El conde de Montecristo», gran éxito de Rembal.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: «Reposición de la revista de éxito «Las de Villadiego». Creación extra de esta compañía. Alarde de gracia y fantasía. Desbordante éxito de rítmica. Muy en breve, estreno de una sensacional revista.

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable, Pepín Fernández.—6 tarde: «Los Gavilanes», por Dorini, Navalón, Wieden, Villalba, Gulljar, Fernández, Murillo y Baraja.—10 noche: Debut de la tiple valenciana Carmen de Canto en «La fiesta de San Antonio», por Cantó, Wieden (L. y A.), Fernández, Gómez, Botí, Fernández, Alba, Baraja, Murillo, Alares, Caballero y demás partes.—«En Sevilla está el amor», por Panach, Fernández, Gulljar, Agullar, Fernández, Moreno, Dalla y Sanchois.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Responsable, Soler Marl.—Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Papá soltero», grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». Octava semana, formidable éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de «La reina mora», grandioso éxito, por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol, «Varillaz» y V. Ruiz París.

OLYMPIA.—«Agente especial», en español, por George Brent y Bette Davis. Completando el bonito dibujo «Betti, juez por un día».

LIRICO.—«El barón de Villamienos», por Jimmi Durante (narizotas). Completando interesantes películas cortas.

CAPITOL.—Segunda semana de «El capitán Blood», en español. Completando programa otras películas cortas.

TYRIS.—«La ruta imperia», en español, y «¿Qué hay, Nell!», por Paul Muni.

SUIZO.—«Sombrero de copa», por Ginger Rogers y Fred Astaire y «Debanque en Montecarlo», en español.

GRAN TEATRO.—«Ahi viene el novio» y «El arrabal», en español.

GRAN VIA.—«Mujer noble» y «Su vida privada», en español, por Kay France.

METROPOL.—«El secreto de vivir», por Gary Cooper, en español. Completando bonitas películas cortas.

AVENIDA.—«El caque» y «¿Qué vale el dinero?», en español.

GOYA.—«El hijo perdido» y «La rosa del rancho», las dos en español.

DORE.—«Grandes telenovelas» y «El marido de mi novia», en español.

PALACIO.—«La voz de la selva» y «Mi marido se casa», en español.

POPULAR.—«La secuestrada» y «La última avanzada», en español.

MUSEO.—«Chico millonario» y «Caballero improvisado», en español.

IDEAL.—«Se fué mi mujer» y «Rebelión a bordo», en español.

VERSALLES.—«Su primer amor» y «Noche tras noche», en español.

ROYAL.—«Caballeros rústicos» y «20.000 años en Sing Sing», en español.

MUNDIAL.—«El octavo mandamiento» y «Crisis mundial», las dos en español.

SOROLLA.—«Un marido en apuros» y «Huérfanos del destino», en español.

VALENCIA.—«El circo» y «Amor en manóbrax», en español.

JERUSALEN.—«Otra primavera» y «La ciudad sin ley», en español.

GINER.—«Fascinación» y «Plata secreta», en español.

MOULIN ROUGE.—«Por la libertad» y «Identidad desconocida», en español.

BENLUIRE.—«El expreso de la edad» y «Siempre en mi corazón», en español.

ESCALANTE.—«Déjame soñar» y «El club de medianoche», en español.

MARINA.—«Valor y lealtad» y «Compañeros de viaje», en español.

IMPERIAL.—«Poderoso caballero» y «Mujeres de postín», en español.

VICTORIA.—«Mia seras» y «De la sartén al fuego», en español.

MUSICAL.—«Que pague el diablo» y «El adversario invisible», en español.

Frontón Valenciano MARANA, A LAS 8'30 DE LA TARDE Grandes partidos y quinielas

BOTELLAS VACIAS LIRICO HOY EL VARON DE VILLAMIENTES

Se compran en la casa KOLA KORTALS, Paz, 40, Valencia, a los precios siguientes:

De Kola Cortal, de 1 litro, una, 1'25.

De Kola Cortal, de 1/2 litro, una, 0'75.

De coñac y ron, de 3/4 litro, una, 1.

De vermouth, de un litro, una, 0'75.

De vino Jerez, de 2/2 litro, una, 0'75.

De anís Blanco, de un litro, una, 1'25.

De anís Blanco, de 3/4 litro, una, 1.

De anís Blanco, de 1/2 litro, una, 0'75.

De vino mesa, llamada Bordaleja, blanca o negra, de 3/4 de litro, una, 1.

De licor, blanco (labradas o lizas), de 3/4 litro, una, 1.

Escondidas blancas, una 0'75. Ginebra, de 3/4 de litro, una, 0'75.

Crema color, de 3/4 litro, una, 0'75. Crema color, de 1/2 litro, una, 0'50. Champán, litro, una, 0'50. Sidra, una, 0'25. Garrafa de 10 litros, en buen uso, 10 pesetas. Garrafa de 6 litros, en buen uso, 5 pesetas. Garrafa de 4 litros, en buen uso, 2'50 pesetas. (No se admiten botellas que lleven inscripción).

TEATRO SERRANO Compañía de comedias cómicas. Responsable, EMILIO PORTES

Todas las días, tarde y noche. La grandiosa comedia de DON JACINTO BENAVENTE

DE MUY BUENA FAMILIA EXITO EXITO

GRATIFICARE

con 111 pesetas a quien proporcione piso de 4 a 6 habitaciones, preferible por el ensanche parte Gran Via Durruti. También compramos piso o admitiría traspaso con muebles. Escríbale al núm 18.235. P. Alcázar, S. A.—Apartado 128.—Valencia.

Banco de España Valencia

Habiendo sufrido extravió los cuatro extractos de inscripción, comprensivos de las ciento dos Acciones de este Banco, de la clase de libre, números 15.950, 24.401 a 4, 65.931 y 33, 106.822 a 25, 139.733, 155.724 y 25, 177.496 a 98, 177.720 a 23, 191.417, 195.966 y 67, 200.104, 247.974 y 73, 295.705 a 17, 19.544 a 48, 60.455, 64.804 a 15, 87.294 y 95, 90.782 a 84, 92.047 a 52, 114.596 a 98, 120.725 a 32, 169.889, 219.211 a 14, 244.154 a 53, 183.777, 209.397 a 41 y 219.203 a 8, importantes pesetas nominales cincuenta y un mil, expedidos en Madrid a favor de Doña Adela Brunenque Hernández, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo canjique, dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de la República» y primera inserción del mismo en «La Vanguardia», de Barcelona, y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, según determina el artículo cuarto del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirán los duplicados de dichos extractos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valencia 1 de diciembre de 1937.—El secretario accidental, V. Chiralt.

Relojes

usado, de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar; garantía verdad. Relojería, Pintor Domingo, 45; teléfono 12.887.

La-Calle y Comp.ª (Sociedad Limitada) Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna Nicolás Salmerón, 7.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdivisiones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. — PUNDA EN 1884 Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARITIMOS SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR Subdirectores en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Bahl, Avenida Nicolás Salmerón, 13, principal. Tel. 11.407.—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmerón, 13, 2.º, entresuelo. Tel. 14.213

ANUNCIOS

Dirección General de Industria

Necesitando esta Dirección General completar su personal facultativo con destino a los servicios de la misma en Delegaciones Provinciales, invita a los Penitos y Técnicos Industriales, no comprendidos en los reemplazos movilizados, a solicitar su incorporación por instancia dirigida al excelentísimo señor ministro de Hacienda y Economía y presentada o remitida a la Dirección General de Industria, Paseo de Pi y Margall, 132, Barcelona, en la que manifieste, además de los datos personales corrientes y fecha de terminación en Escuela Oficial, la especialidad que cursaron, los servicios que han prestado a la Industria civil, así como su conformidad con las disposiciones que, para los Ayudantes Industriales incorporables, señala

Con motivo de la caída de Teruel ha sido encarcelado el general faccioso Muñoz Castellanos

EL «GENERALISIMO» HA CONFIDADO LAS OPERACIONES EN ESTE SECTOR AL TRAIOR DAVILA, SECUNDADO POR ARANDA Y VARELA

Frente del Este.—Se ha pasado a nuestras filas huyendo del campo faccioso, un paisano de profesión ferroviario, el cual ha recorrido todas las líneas del frente de Aragón, en comisión de servicio. Interrogado, ha manifestado que a consecuencia de la caída de Teruel, han sido encarcelados el general Muñoz Castellanos y varios coroneles. Los generales Aranda y Varela han sido encargados de las operaciones de aquel sector, asumiendo el mando absoluto el general Dávila. Los facciosos han concentrado grandes cantidades de material y tropas, procedentes en su mayor parte de Sigüenza y Soría, más unos cuatro mil hombres del frente del Este. La preocupación del mando faccioso es enorme, debido a la gran cantidad de bajas que han sufrido.

Agregó que los rebeldes se encuentran faltos de brazos para trabajar en el campo. El enorme número de fusilamientos que tiene desperada a la población civil. Los fusilamientos efectuados en Zaragoza pasan de los dieciocho mil. Afirma que un ochenta por ciento de la población civil está a nuestro lado, y sólo por el terror impuesto dominan los facciosos en la España no liberada. Al declarar le sorprendió la ebullición militar en Zaragoza, y procuró, con los demás ferroviarios, contener el ímpetu de los rebeldes, para lo cual organizó una huelga que duró cuatro días, el cabo de los cuales hubieron de desistir, obligados por el terror.—Febus.

Un curso de capacitación técnica

Madrid.—Ayer tarde tuvo efecto en el Hospital provincial dermatológico la inauguración de un curso de capacitación técnica, organizado por la Consejería de Sanidad del Consejo provincial para todos sus empleados en esta especialidad. Asistieron el gobernador, el director del Hospital, Sánchez Taboada; el doctor Pareja Yébenes, que dirigirá el curso que se inaugura; el doctor García de la Serrana, consejero provincial de Sanidad, un crecido número de consejeros y de personal de la corporación y numerosas enfermeras. Pronunciaron breves discursos los doctores García de la Serrana, Pareja Yébenes y Sánchez Taboada, así como el gobernador.

Un festival en homenaje a los mutilados de guerra

Castellón.—Organizado por el S. R. I. y Solidaridad Internacional Antifascista, se celebrará hoy un festival en homenaje a los mutilados de guerra. Por la tarde se jugará un interesante partido de pelota entre aficionados pelotaris, y por la noche, en el teatro Principal, se representará la obra de Dicens, «Juan José, por el cuadro artístico de esta ciudad, actuando la Banda Municipal. Después de todos los mutilados serán obsequiados con una comida íntima, a la que asistirán el gobernador y las demás autoridades.

Con motivo del aniversario de la muerte de Galdós

Madrid.—Hoy se cumple el 17 aniversario de la muerte de Pérez Galdós. Como en años anteriores, se rendirá ante la estatua levantada a su memoria en el Retiro el debido homenaje.

Es agasajada la delegación que fué a Rusia

Madrid.—Se ha celebrado una comida con motivo de la vuelta a Madrid de la delegación que fué a la U. R. S. S. para asistir a las fiestas del veinte aniversario de la U. R. S. S. Entre otras autoridades y la Prensa asistieron un representante del general Mijaia, el gobernador civil, el delegado de Propaganda, la delegación que estuvo en Rusia, etc.

Al final hablaron Macías, de Izquierda Republicana, concejal del Ayuntamiento, en representación de los Amigos de la Unión Soviética; el gobernador; el capitán Esquivel, en nombre del general Mijaia; el consejero municipal, López y López; el comisario inspector del Ejército del Centro, Piñuela. Robledano, presidente de la Agrupación profesional de Periodistas; Siso Rosado, secretario de los Amigos de la Unión Soviética y miembro de la delegación; Valeriano González, «El Campesino», por el Ejército Popular; Antonio Arribas, del Sindicato Agrícola de Aragón; Julia Pineda, por la Juventud Madrileña; Navarro Bonaventura y Otero Tafall. Todos coincidieron en sus manifestaciones de afecto y simpatía a la U. R. S. S. y en el modo de trabajar la unión entre todos los antifascistas. El momento más interesante de la reunión fue la gu-

La Conferencia provincial del Partido Comunista

Madrid.—Ayer tarde continuó sus tareas la Conferencia provincial del Partido Comunista, de Madrid, bajo la presidencia de Dolores Ibarruri.

Se abrió la sesión a las cuatro y hablaron, entre otros, un delegado de «Vulcano»; otro del Metro; Burgo Laca, de Cultura Popular; Anselmo Plaza, Emilia Cordeiro, de los talleres «Columelap»; Jiménez, de la Célula 15; Villalobos, del Comité Provincial. Este dijo que hay que examinar el problema campesino, pues el sesenta por ciento de la economía del país se encuentra entre las masas campesinas. Hace a continuación un balance de la producción de 1937, para demostrar que ha sido muy superior a la de años anteriores.

Carlos Sama, del sector Oeste, habla de problemas de régimen interior. Se da lectura a numerosas adhesiones. La presidencia propone se envíen adhesiones al general Mijaia y al jefe del Ejército, Enrique Líster.

Interviene Felisa Sánchez, del sector Este, y Victoria Moreno, secretaria general del sector Oeste, que explica la labor realizada por este sector.

Francisco Lloréns dice que la unidad que hacen en el ejército no es de partido, sino de masas.

Alberto Ico, de la Standard, expone que la dificultad principal con que tropiezan los obreros, es la falta de materias primas.

Cipriano Montes dice que la política agraria se va realizando nada más que regular. Existen en la comarca de Tielme numerosas pueblos donde no han comprendido todavía las consignas del Partido.

Expone las dificultades con que se tropieza para la alianza con el C. N. T.

Entra en la sala el teniente coronel Ortega, que es objeto de un cariñoso recibimiento.—Febus.

Según parece, el Gobierno tratará pronto de la reducción de diarios

Madrid.—Esta mañana ha continuado en el Auditorium la tercera sesión de la Conferencia Provincial del Partido Comunista, de Madrid. Se abrió la sesión a las nueve y media bajo la misma presidencia que en sesiones anteriores. Informó en primer lugar Alvaro Matassa, del Grupo de Seguridad, que saludó a la Asamblea y al partido bolchevique del Frente Popular. Dice que este cuerpo está organizado en la lucha contra la «quinta columna».

Informan después Torregrasa, del sector Sur; Ramón Díaz, del Cuarto cuerpo de Ejército; Marcos lino Hernández, por el Parque Móvil; y Antonio Elvira, por los ferroviarios.

Se da lectura después de los adhesiones del Consejo Obrero de la Casa Carmena, y de la Asociación Colectiva de Trabajo de los Almacenes Quiros.

A continuación hace uso de la palabra Domingo Girón, por el Comité Provincial.

Comienza recordando que por estas fechas, hace un año, se creó el glorioso Ejército Popular. «Este Ejército—dice—consiguió derrotar al fascismo en Guadalupe, Quijorna, etc.»

Rindamos un homenaje a los jefes, comisarios y soldados, que se han cubierto de gloria.

Habla después de la quinta columna y dice que esta organización se filtra también en las filas del Ejército Popular.

Agrega que se debe intensificar la política en el Ejército, porque un Ejército político es un Ejército de dictadura.

«Los comisarios son la expresión de la política del Frente Popular y del Gobierno. Nuestro Ejército es la defensa de nuestra democracia y de nuestra independencia».

El Partido Comunista se esfuerza en buscar la unidad con los camaradas socialistas para luchar conjuntamente.

Hay que crear—dice—una política de recompensas que nos permita aumentar la eficacia de nuestro Ejército. Lo mismo que premiamos a los jefes hay que premiar a los soldados de primera línea».

Dice después que el frente debe tener más contacto con la retaguardia.

Añade que ésta debe enviar delegaciones de fábricas y talleres y comités de enlace, organizar «charlas», enviar correspondencia con frecuencia a los combatientes, etcétera.

Agrega que hay que volcarse contra los saboteadores, contra los videntes de la retaguardia e intensificar la ayuda de nuestro partido a los mandos. Hacer que ningún hecho político pase desapercibido para nuestros combatientes. «Es necesario que los comunistas del frente—agrega—estén dirigidos solamente por el Comité provincial y no por un grupo».

Con el mejoramiento de todo esto—dice—llegaremos a derrotar al fascismo y conseguir la victoria definitiva».

Informan a continuación Codina, de la comarca de El Molay; Omas, del Cuerpo de Seguridad, e Invernón, antiguo militante anarquista, delegado de honor en la Asamblea Provincial del Partido Comunista.

Hace después entrada en el orden del día el asunto de la



El de las seis de la tarde de ayer Ejército de Tierra

Levante.—Esta mañana nuestras tropas tomaron por asalto el Gobierno civil de Teruel, izándolo seguidamente en el edificio la bandera republicana. Parte de los facciosos que allí resistían quedaron hechos prisioneros, y otra parte se evadió, refugándose en el hotel Aragón, que está contiguo, con el propósito de continuar allí la resistencia.

Se han recogido muchos muertos, perteneciendo algunos de los cadáveres a niños que han succumbido de hambre.

De los sótanos se está extrayendo el personal civil, entre el que figura gran número de mujeres.—Febus.

El de las once de la noche EJERCITO DE LEVANTE

—La actividad en el frente exterior de Teruel fué hoy escasa, limitándose el enemigo a realizar un ataque con carros de combate desde Concud, en dirección a la capital, ataque que fué rechazado con gran facilidad. Por nuestra parte ganamos terreno en la zona de la Muela de Teruel, apoderándonos allí de dos ametralladoras y medio centenar de fusiles.

En la zona interior de la capital, además de haber ocupado el Gobierno civil, tomamos también la Iglesia de Santa Clara, contigua al Seminario, que era otro de los reductos rebeldes.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

De la lucha en las líneas exteriores de Teruel El Ejército Popular opone dura resistencia al enemigo, rechazando sus ataques y destrozando sus efectivos

Frente de Levante.—(Por correo). (Del enviado especial de Febus.) Parece haber terminado el temporal de nieves, que ha durado 24 horas. Si corto en permanencia, ha sido, en cambio, fuerte en intensidad. En los lugares más llanos pasó con bastante de los dos palmos de altura. Por ello es fácil comprender la que se ha podido acumular en cualquier sitio que el terreno ofrecía una ondulación o quebradura. Menos mal que con el fin de la nevada se fué, de momento, la temperatura rigurosa. No ha helado. Así el deshielo ha empezado a producirse con rapidez, facilitando también la tarea de franqueamiento de carreteras y caminos.

Sin embargo la nieve no ha interrumpido la actividad bélica. Ayer y anteaayer se ha combatido con el mismo brío que si hubiese un fuerte sol, aunque, naturalmente, con menor ritmo. No es lo mismo caminar por terreno desahogado que hacerlo con la nieve hasta más arriba de la corva. Marchar de esta forma es terriblemente agotador.

Se han movido ellos y nos hemos movido nosotros. Nuestras fuerzas, con fortuna y las suyas, sin éxito. Dicho tan fácilmente, puede parecer un reclamo «a lo Franco», que se nutre, en sistemas de invención, en las fuentes de su superior genérico Herr Goebbels. Pero es rigurosamente cierto. Nosotros hemos mejorado nuestras posiciones y los faccistas han fracasado en sus intentos.

Trataron ellos de acercarse a Teruel, por los puentes, partiendo de las posiciones que tenían avanzadas a consecuencia de su ofensiva y mejoramiento del viernes. Pilla esta zona por la estación férrea de aquella ciudad. Nuestros soldados les cortaron el paso rotundamente. No consigieron avanzar los faccistas y hubieron de volver a sus posiciones de partida.

Para suponer la suerte que van a correr los facciosos en este terreno tenemos un motivo de juicio y justificación. Se dice que las tropas que persiguen auxiliar por este lado a los que succumben, poco a poco, en el interior de Teruel, les manda el general Varada. Fracasó este esclarecido general, como se recordará, en la toma de Madrid. Y aguardamos con fundamento que la historia se repita. Aquello le costó caer en desgracia. Teruel le supondrá el ocaso definitivo. Volviendo a la muerte:

Análoga fortuna tuvieron los rebeldes más hacia el Norte. Trataron también de acercarse a Concud. Esta es ahora su aspiración de todos los días. Y como en las jornadas precedentes, hubieron de retroceder con las orejas gachas y un sínfin de bajas.

Las tropas que allí cubren la línea del Ejército Popular están solidariamente en su puesto. Aferradas al terreno, no vacilan ni ante los imponentes alardes de la aviación enemiga que no parecen precisamente «toursnes de turismo».

Bombardea y ametralla. Pero nuestros soldados saben protegerse y en cuanto los alas negras desaparecen vuelven a sus parapetos y troneras y de nuevo cierran el paso al adversario que, si se empeña en avanzar por hostigarle por

Pocas acciones y mucha nieve

Arganda.—La jornada de ayer transcurrió sin novedad. El enemigo, durante la tarde, disparó su artillería contra la fábrica de azúcares de la Poveda, sin producirnos daños de ninguna clase. Durante la noche los rebeldes hostilizaron a nuestras fuerzas con fusil y ametralladora, lanzando de vez en cuando algunos morteros sin resultado alguno.

Para que los niños no carezcan de juguetes

Madrid.—El Consejo Municipal y varias entidades y organizaciones de tipo político y sindical están adquiriendo juguetes en grandes cantidades para ofrecerlos el día tradicional del 6 de enero a los niños de Madrid con objeto de que éstos no carezcan de ellos.

De Cataluña LA COMISION CENTRAL DEL TEATRO

Barcelona.—El consejero de Economía, señor Comorera, ha recibido, entre otras, la visita de la Comisión Central del Teatro del Ministerio de Instrucción pública, presidida por el escritor Diaz Canejo.

REUNION DEL C. N. DE SEGURIDAD

Barcelona.—En el Ministerio de la Gobernación y bajo la presidencia del ministro se reunió el Consejo Nacional de Seguridad. Asistieron el subsecretario de Gobernación, el director general de Seguridad y el inspector general del grupo uniformado de dicho Cuerpo.

En la reunión se trataron diversos asuntos de régimen interior.

VIDIELLA SE REINCORPORA A SU CARGO

Barcelona.—Ha regresado de su viaje a Madrid el consejero de Trabajo, señor Vidella, que esta mañana se reincorporó a su cargo.

El atropello japonés a China

Singhai.—La Prensa da cuenta de éxitos locales conseguidos por las tropas chinas en la región de Hang Cheu. Está confirmado el repliegue de los elementos japoneses que habían avanzado hacia el Suroeste, después de la toma de esta ciudad.

Noticias no confirmadas anuncian que los chinos han recuperado parcialmente la ciudad de Cha Kiang.—Febus.

LOS INVASORES SIGUEN DESARROLLANDO SUS PLANES

Shanghai.—Comunican de Ling Fong que una veintena de voluntarios del VIII Ejército chino con sigueron a través las líneas japonesas y lanzaron varias granadas contra un puesto militar nipón, des trayéndolo.—Febus.

Y AUN PROTESTAN POR SUPUESTOS ATROPELLOS!

Shanghai.—El cónsul general japonés, Okamoto, acompañado de representantes del Ejército, Marina y Ministerio de Negocios Extranjeros japoneses, ha visitado al secretario general del Municipio de la Concesión Internacional, para protestar contra los actos de que fueron objeto el sábado y el domingo últimos entre paisanos y militares japoneses.—Febus.

Sólo en algunos subterráneos de Teruel quedan grupos, por cierto muy pequeños, de facciosos

Sigue la evacuación, habiéndose empleado hoy unos catorce camiones, que salieron repletos

en este sentido la sensación de existencia. Los habían atontado los explosivos y llevaban varios días sin alimentarse. Con paciencia, con temerosa emoción inició nuestra tropa la obra esplotadora. Y el resultado, la realidad, fué más dolorosa que la impresión primera. Entre los seres humanos entremecidos había algunos cuyo corazón ya no funcionaba. Eran niños en su mayoría. Al moverse, sus cabezas caían sobre el hombro. En dominio. Habían muerto de hambre. Quedaban garbanzos en el Gobierno civil, garbanzos que se tomaban crudos remojados en agua, pero para ellos como si no existieran. Barba, Rey y demás criminales los necesitaban para los combatientes.

Otro buen número de evacuados hacia nuestra retaguardia. Puede que pasen de los catorce camiones, repletos, los salidos hoy. En el ejército del pueblo hay disciplina y humanidad y se procura que no quede en Teruel ninguna persona ajena a la lucha para sus traírlos de los efectos del choque y de la metralla.

Los focos de Teruel están prácticamente extinguidos. Sólo resta la limpieza de las alcantarillas, o subterráneos. La Iglesia del convento de Santa Clara está también en poder de nuestras fuerzas.

En la Casa de la Justicia EN LA PRESIDENCIA

A la hora de costumbre en que nos entrevistamos con el presidente de la Audiencia, se encontraba éste reunido en la Sala de Gobierno, por cuyo motivo no ha sido posible a los informadores facilitar la referencia de costumbre.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Bajo la presidencia del señor Cisneros, y actuando como magistrados los señores Tarrocher y Crespo, con intervención del fiscal señor Montañe y actuando como letrado el señor Solano, se celebró la vista causa por delito de hurto contra Francisco Pallares Sáez.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Se celebraron dos juicios por desahucio, contra los inculcados Enrique Piñón Solá y Julio Carbonell Friso.

SUCESOS UN REGISTRO FRUCTUOSO

Las fuerzas de Asalto de Albalade los Sorells han realizado en Mahuella un registro, que ha dado por resultado el hallazgo de 363 monedas de duro, varias de 2 pesetas, pesetas, y medias, y 22.000 pesetas en billetes y gran cantidad de comestibles, especialmente harina y patatas.

Ha dirigido el servicio el agente Francisco Samper, de la comisaría de Puerto que ha defendido como responsable del hecho a Miguel García Andreu y Antonio Aleyné Fornes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros: Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Todos los pueblos deben luchar contra el fascismo

LOS QUE TODAVIA NO TIENEN LA GUERRA EN CASA DEBEN APOYAR POR TODOS LOS MEDIOS A LOS QUE APORTAN LA COOPERACION DE SU RESISTENCIA EN LA LUCHA POR LA LIBERTAD Y LA DEMOCRACIA

Con el título de «La acción de los pueblos» publica «Le Populaire», de París, un artículo hablando de las guerras desencadenadas por el fascismo internacional en España y en China. Pide en él la ayuda de todos los pueblos que aun no sienten en ellos la guerra, para aquellos que aportan la cooperación de su resistencia en defensa de las libertades.

Franco no vencerá—dice—. Se acumulen las pruebas que la afirman de una manera absoluta. Lo que se sabe por la correspondencia de los franceses que viven en España, lo corroboran los testimonios de cuantos han estado allí. Se conoce la opinión de Victor Schiff, Andrés Morisset, Juan Zlamski. Los republicanos españoles que combaten con heroicidad en el frente.

No por esto hemos de disimular—agrega—el esfuerzo que debemos hacer para abastecer y ayudar de todas las maneras posibles al pueblo admirable que defiende, al mismo tiempo que su propia libertad, la independencia de todas las democracias contra el fascismo internacional. Por el contrario, ha adquirido el derecho de ver sus sufrimientos y sus sacrificios reducidos al mínimo posible.

EL MILITARISMO JAPONES TAMPOCO OBTENDRA LA VICTORIA RAPIDA QUE LE HACIA FALTA

Otro tanto puede decirse a propósito del escándalo que la guerra japonesa ha producido en China. También los nipones han fracasado. Todavía pueden avanzar, sin duda. Lo cual quiere decir que todavía puede añadir algo más a sus crímenes contra el derecho de gentes y el derecho humano. Pueden asesinar mujeres, niños, ancianos. Pueden violar todos los contratos en que han comprometido su palabra. Pero en lo que toca a vencer la resistencia de los chinos, organizada y reforzada por la práctica misma; en lo que toca a convertirse pacíficamente en los explotadores del país entero que se figuran sometidos, no lo conseguirán. Los testimonios, como presentes e imparciales son unánimes también sobre este punto. El militarismo japonés, a pesar de toda su superioridad inicial de material, instrucción y organización, no obtendrá la victoria rápida que lo hacía falta. Un hombre que conoce bien la China y que lo dijo desde los primeros momentos, lo repetía estos días.

TODOS LOS PUEBLOS HAN DE COOPERAR A LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

¿Qué quiere decir esto? Que los pueblos se defiendan por sí mismos, y por consiguiente aportan a los demás pueblos la cooperación de su resistencia, ya que es cada día más evidente que ningún problema, ninguna lucha, tratándose de libertad y fascismo, queda limitada dentro de las fronteras. La vida de cada nación es una cuestión internacional.

Es preciso que a esta aportación de los pueblos combatientes a la obra común de defensa, responda otra aportación de los pueblos que no tienen todavía la guerra en casa. ¿Cómo? Las muestras de simpatía, los socorros directos, las prácticas de boicoteo, etc., son algo. Hace falta más.

Hay que obligar al mundo gubernamental, no fascista, darse cuenta de que está traicionando, con su inercia encubierta bajo las fórmulas diplomáticas tradicionales, los intereses de cada nación, y al mismo tiempo, los intereses generales de todos. Ni la Alemania hitleriana, ni la Italia mussoliniana, ni el Japón invasor han venido. Sin embargo, es la Sociedad de Naciones la que empieza a tener trazas de vención, por ceder constantemente ante aquellas naciones, por persistir que todas las

barreras que crea haber establecido contra la guerra y contra las soluciones por la fuerza, se cohesionan por tierra, sean suprimidas, borradas de la existencia. Es inútil recordar, aunque sólo sea con una palabra, la debilidad ante el robo a mano armada de Etiopía; la posibilidad que ha renunciado a hacer distinciones entre los asociados y los desertores de la Sociedad de Naciones; el constante conceder frente a la rebelión interior y la intervención exterior en España.

LA BURLA A LOS TRATADOS

Mencionemos tan sólo el trágico fracaso a propósito de la agresión japonesa a China.

El acuerdo Kellogg y el Pacto de la Sociedad de Naciones, estableciendo reglas de conducta que prohibían la guerra, reglas que aceptaron el Japón y las grandes potencias de Europa y América.

El Japón las viola abiertamente. Nada, ni un solo esfuerzo, ni una sola manifestación para imponerlas, para recordárselas, se ha hecho.

Se había establecido un tratado entre las potencias que tenían intereses en China, y el Japón, firmante del tratado, falta a él, se burla y nadie se lo enfrenta.

Se reúne en Bruselas una conferencia, en las cual estas potencias, a excepción del Japón, tratan de salvar sus concesiones en China y su circulación por el Pacífico de los atentados japoneses.

Se saca de dicha conferencia la conclusión de que se las menosprecia, perjudica y humilla.

Pero no hacen nada.

De lo que se deduce que en todas estas empresas de guerra hay un vencedor: la Sociedad de Naciones.

A los pueblos corresponde no permitirlos, hacer presión sobre sus Gobiernos para que recuerden que un pacto es un juramento cuya esencia debe traducirse en hechos.

Ocho contrarrevolucionarios trotskistas condenados a muerte

Moscú.—Comunican de Eriuan, capital de la República de Armenia, que han sido condenados a muerte, por complot contra el Estado e intento de destrucción del régimen socialista, ocho contrarrevolucionarios trotskistas que, además, intentaban separar Armenia bajo el protectorado de una potencia capitalista.

Entre los condenados figura un ex director del Banco de Armenia, un ex rector de la Universidad de Eriuan y un ex viceministro de Agricultura.

El resto son funcionarios o empleados del Comisariado de Agricultura.—Fabra.

El Gobierno chino se ha reorganizado

Londres.—La embajada de China comunica que ha sido reorganizado el Gobierno chino con la supresión de varios Ministerios y su reagrupación en varios casos.

Ha sido suprimido el Ministerio de Marina, pasando sus autoridades al cuartel general.

Se anuncia, por otra parte, el nombramiento de Chang Tehun para vicepresidente del Consejo; el doctor Wang Teheng Honsi sigue al frente del Ministerio de Negocios Extranjeros.—Fabra.

La crisis parcial mexicana ha sido resuelta

Méjico.—Ha quedado resuelta la crisis parcial. La cartera del Interior ha sido confiada al señor García Téllez, jefe del Gabinete del presidente de la República. Para sustituirle en este puesto ha sido designado el señor Castejano.

El señor Buenrostro, subsecretario de Hacienda, ha sido nombrado jefe del Departamento autónomo del distrito federal.

El doctor Leoncio Almazán ha sido nombrado ministro de Sanidad.

El general de división Avila Camacho, subsecretario de Defensa Nacional, ha sido nombrado ministro del Departamento.

Para la nueva cartera de Asistencia Pública ha sido nombrado el señor Hernández Alvarez.—Fabra.

Roosevelt, paladín de la Democracia

En un importantísimo Mensaje al Parlamento norteamericano afirmó que el restablecimiento de la paz se conseguirá por el camino de la Democracia

El discurso ha causado tan formidable impresión en París y Londres, como mal efecto en las capitales totalitarias

EL MENSAJE PRESIDENCIAL A LA CAMARA

Washington.—El presidente, Roosevelt, leyó ayer por la radio y después fue traducido a varios idiomas extranjeros, el mensaje dedicado a la apertura de la sesión ordinaria del Congreso.

Se refirió a la situación exterior y a los problemas interiores, sin revelar ningún cambio apreciable en ambos aspectos.

Examinó la situación exterior después de los incidentes que consiguieron unas provocaciones que en otro tiempo hubieran muy bien en generando una guerra o hizo observar que Norteamérica fue de las primeras en emplear los métodos pacíficos de discusión y conciliación en las diferencias internacionales, buscando el modo de que fueran reducidas las fuerzas militares.

«Pero en el mundo—dijo—la tiranía internacional y los desórdenes que se producen hacen peligrar a las naciones que buscan la paz. Estas naciones deben ser lo bastante fuertes para hacer respetar estas bases fundamentales de solución pacífica de los conflictos, por ser las únicas bases de una existencia de orden.»

Dirigió duros ataques a las dictaduras, pues día paz se halla frecuentemente amenazada por naciones o en naciones que rechazan la democracia o que no la han conocido nunca.

Concluyó este primer tema de su discurso afirmando lo siguiente:

«La democracia será restaurada en las naciones que hoy la ignoran. La paz de la Humanidad reside en esta esperanza.»

Después pasó revista a los problemas interiores, proponiendo alentar el poder de compra de las masas populares mediante la elevación de los salarios bajos y mediante una cooperación entre la mano de obra y el capital.

Pidió el Congreso que apruebe la ley de reducción de jornada y fijación de salarios mínimos, así como también la ley interventora del excedente de la producción agrícola.

Anunció que el presupuesto próximo tendrá un déficit menor que el aprobado para el año que acaba de comenzar.

Prometió enviar un mensaje al Congreso, relativo a la cooperación entre el capital y el Gobierno.

Hablando del presupuesto de 1939, el señor Roosevelt aclaró que mantendría la política de los socorros federales a los necesitados y buscaría la economía en los gastos administrativos, que se calculan en siete mil millones de dólares y que la cifra de ingresos sería mantenida como en 1938.

En cuanto a las diferencias existentes entre el capital y el Gobierno, el presidente, Roosevelt, hizo la siguiente declaración:

«El capital es esencial y la rama del capital también. Pero el mal empleo del capital o la egoísta sus pensión de su empleo deben terminar. Si no, el sistema capitalista perecerá por sus propios males.»

Dirigió duros ataques contra ciertos grandes capitalistas que se niegan a aceptar sus responsabilidades sociales (comiéndose el fruto de la sociedad sin pagarlos).

Terminó examinando el problema obrero y pidió el aumento inmediato de los salarios bajos.—Fabra.

EN LONDRES HA PRODUCIDO LA MEJOR IMPRESION

Londres.—El mensaje del presidente Roosevelt era esperado en Londres con gran interés.

En los círculos diplomáticos y

políticos ingleses se ve en dicho discurso nuevas pruebas del esfuerzo del presidente para despertar en su pueblo un sentido de solidaridad internacional y, sobre todo, de una solidaridad democrática.

Forzado a un aislamiento tradicional con el que frecuentemente chocaron las iniciativas del presidente, es para elogiar estos esfuerzos de Roosevelt que, desde luego, han servido de acicate, pues cada vez se observa una mayor simpatía de los medios políticos norteamericanos por los postulados del presidente sobre la política extranjera.

Este mensaje se considera como una continuación lógica del discurso de Chicago.

Después de denunciar en este último los peligros y daños de la política de los Estados autoritarios, el presidente va más lejos en el día de hoy, y afirma que la misma naturaleza de estos regímenes hace casi imposible una paz basada sobre contratos internacionales.

Los mismos círculos subrayan el apoyo tan expresivamente manifestado del presidente de los Estados Unidos a las democracias, si bien reviste por ahora un valor puramente moral, aunque todo hace presuntar que la opinión americana pueda en algún tiempo llegar a una colaboración entre las políticas inglesa y americana respecto a los grandes problemas.»

Se llega a creer que las palabras del señor Roosevelt no son únicamente platónicas.—Fabra.

...EN CAMBIO, A LOS ALEMANES LES HA SABIDO A REJALGAR...

Berlin.—El discurso de Roosevelt ha producido desagrado en esta capital, especialmente por los ataques de que hace objeto el presidente norteamericano a las dictaduras y por la declaración de que la democracia será restaurada en los países que hoy no la conocen.

En los círculos nazis vuelven a su acostumbrado tema de que su régimen de dictadura sólo quiere la paz.

Después de atacar a la S. de N., culpándola de males en su misión pacífica, terminan diciendo que la opinión alemana no puede admitir las críticas de Roosevelt, y que no reconoce a los demás países el derecho de hablar de un régimen que Alemania se ha dado «voluntariamente».—Fabra.

...AL IGUAL QUE A SUS COMPINCHES, LOS ITALIANOS

Roma.—También en los círculos fascistas se manifiestan iracundos por el discurso del señor Roosevelt y agragan que las reacciones oficiales y oficiales, se manifiestan después, como ocurrió cuando el presidente norteamericano pronunció su discurso el 4 de octubre.

En dichos círculos fascistas tienen la osadía de decir que Italia es mucho más «democrática» que las grandes democracias.—Fabra.

Comentarios de Prensa

ELOGIOS DE LA PRENSA FRANCESA.—SE LE CONSIDERA COMO UNA RESPUESTA ADECUADA A LAS BRAVATAS CUSOLINESCAS Y A LOS EXCESOS DEL JAPON

París.—La Prensa dedica esta mañana la mayoría de sus comentarios al mensaje del presidente Roosevelt y a las declaraciones del almirante japonés Suetsucu.

Sobre el discurso de Roosevelt se ha escrito lo que sigue:

«L'Époque» dice: «El discurso de Roosevelt contiene una acusación bien definida contra los Estados totalitarios que no respetan los compromisos que contraerón, se niegan a todo medio de conciliación y desean la guerra. La reacción de Berlín y Roma es la que podía esperarse. Se acusa a Roosevelt de querer establecer en Alemania e Italia un régimen democrático. Como si el mismo Mussolini no hubiera declarado que el mundo será en breve fascista.»

El periódico fascista «Petit Journal» escribe: «El mensaje de Roosevelt constituye claramente un nuevo llamamiento a un acuerdo entre los países democráticos para hacer frente al grupo de naciones de régimen autoritario. ¿Quiéren plantear la constitución de un eje Washington-Londres-París frente al eje Berlín-Roma-Tokio? En todo caso, ésta es la sugerencia que ayer formuló Edwin James, en el «New York Times», y que tal idea cuenta con numerosos partidarios en los Estados Unidos.»

Madame Tabouis declara en «L'Ouvrier»:

«Parece que el mensaje de Roosevelt ha causado un efecto especialmente desagradable en Tokio. En términos moderados, pero de gran importancia, el presidente ha afirmado que los pueblos que no tienen todavía democracia o que la perdieron, la reconquistarán y con ello se restablecerá la paz en el mundo. Responde directamente a Mussolini, que le había declarado que «el mundo será fascista».

EN INGLATERRA LO CELEBRAN TAMBIEN, ANADIENDO QUE SEÑALA EL FIN DEL AISLAMIENTO NORTEAMERICANO

Londres.—La acogida calorosa hecha esta mañana por la Prensa londinense al mensaje de Roosevelt caracteriza la amplitud creciente que toma en la opinión pública inglesa el deseo de ver solidificarse las democracias frente a los peligros que las ambiciones de otras potencias han hecho parecer.

La opinión del país que inventó anteño la fórmula del aislamiento espléndido ha evolucionado rápidamente en los últimos meses.

El «Times» opina que Roosevelt ha querido, sobre todo, esta vez fortalecer la posición de su Gobierno ante las dificultades interiores.

En cambio, el «Daily Telegraph» cree que las palabras del presidente norteamericano deben ser consideradas en su sentido más fuerte y encuentra especialmente significativa la manera como el presidente ha pasado de las críticas a los Gobiernos dictatoriales, a la necesidad de un rearme norteamericano.

Los periódicos de derecha estiman, en general, que el mensaje de Roosevelt constituye una confesión categórica de la inprocedencia del aislamiento.—Fabra.

Risa, risa, risa.

Papá So'tero

en ESLAVA.

Puntos de vista fascistas Niños expatriados, el más ferroz delito

Leemos en «Heraldo de Aragón», de 4 de diciembre, un artículo que constituye, sin duda, el más formidable monumento de ignominia de estos tiempos.

Bajo los títulos de «Niños expatriados», «El más ferroz delito», se vierten una serie de conceptos que únicamente podían forjarse en la mente de quienes, como nuestros enemigos, jamás tropezaron en su actuación con las volutas de la ética más elemental; no son ya palabras de odio, ni insultos groseros de esos que a diario vierte desde su cátedra el general borracho de Sevilla; son expresiones propias de irresponsables más me recedores de una celda de manicomio que de un calabozo carcelario; palabras de una amplitud muy a propósito para disimular la ausencia de ideas, palabras inquisitoriales que dejan un sabor a hoguera, a potro de tormento torquemadescos; rezuman pedantería intelectual y fusticismo, y del conjunto se desprende un grado tal de corrupción espiritual que bastan y sobran para calificar definitivamente a cuantos comulgan con el credo fascista, sin dejar por ello de disfrazarse con el nombre de cristianos y de españoles.

El anónimo autor del escrito que comentamos interpreta a su modo—al modo fascista—la evacuación de niños a que nos hemos visto obligados a recurrir ante la persistencia tódica de las alas negras en bombardear nuestras poblaciones de retaguardia, en alcanzar sus objetivos preferidos: las escuelas. Porque esos vulgares asesinos, en su rabia impotente ante los progresos de la sociedad humana hacia formas más perfectas de convivencia, no se limitan a asesinar a cuantos sustentan ideas progresivas; quieren también ahogar en germen la semilla de libertad que estos han sembrado ya en la tierra con el sudor de los infantes, y así proceden sistemáticamente al exterminio de las criaturas inocentes, cuyo único delito consiste en representar para nosotros una segura promesa de días más luminosos...

Niños nuestros, carne y espíritu nuestro, se encuentran resguardados del plomo fascista bajo los cielos más clementes de Francia, Inglaterra, Méjico, Rusia... Pero lo que más expone a esos productores espíriticos de la raza humana es que hayamos enviado varias expediciones de niños a la URSS. A esto lo califican ellos de «el más ferroz delito».

«Entregaron a Rusia—leemos en «Heraldo de Aragón»—el alma de millares y millares y millares de criaturas infelices, arrancándolas de los brazos de sus madres...» y, más adelante, prosigue el inmundo papoluchito franquista: «Cuando la historia haya escrito esta página, se olerá el rostro tras las manos temblorosas, avergonzadas...»

No proseguimos. Nuestra dignidad de hombres nos prohíbe, aunque sea para elevarlos en la picota del desprecio universal, repetir semejantes monstruosidades.

Para nosotros, que hemos visto el espectáculo desgarrador de los niños asesinados por la aviación fascista en Madrid, Valencia, Lérida, Guadalajara, Barcelona y cien pueblos más de nuestra retaguardia; para nosotros que hemos sentido cómo nuestro pecho estaba de dolor y de rabia contemplando tantos cuerpos infantiles mutilados, con los ojos sin luz, desmesuradamente abiertos como queriendo comprender la incomprendible ferocidad de los hombres; para los que llevaremos siempre más gravada en el alma la visión de esas madres dolorosas arrodilladas junto a los cadáveres exanimados de sus hijos con los brazos levantados al cielo en un gesto que ya era más una imprecación que una plegaria, la hipocrita condescendencia del periódico negro resultará tan monstruosa, excede a tanto los límites de lo humano, que no acertamos a escribir el comentario adecuado; no tienen bastante con asesinar, y vienen, impulsados por esa fatalidad trágica que nació con ellos de la misma entraña de la caverna, a profanar las tumbas de sus propias víctimas y a llorar de rabia ante la codicia presa que huve de sus garras de monstruos sedientos de sangre.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Emilio Cano Sáez

Comarada querido y abogado. Revolucionario de hondos raíces. Marxista más de práctica que de teoría. Amó a su organización por encima de todas las cosas. Ni las persecuciones, ni aún, en ocasiones, las necesidades de los suyos.



lograron separarle del camino correcto que se tenía trazado.

Al estallar el movimiento subversivo contribuyó con su esfuerzo personal a desbaratar la vasta organización que el fascismo tenía establecido en Valencia y su provincia, arriesgando su vida tantas cuantas veces fue necesario.

En el asalto a los cuarteles fué uno de los primeros que se lanzó al mismo, arrebatando a los milicianos fascistas muchas armas que más tarde sirvieron para armar a los milicianos voluntarios que se organizaron en Valencia.

Como vicepresidente del Sindicato Provincial del Transporte de Valencia, U. G. T., intentó varias veces organizar una compañía de guerrilleros, pero el destino le tenía reservado algo de más trascendencia.

Fuó el encargado de organizar la 17 Brigada Mixta, labor ésta que llevó a feliz término, pasando más tarde a desempeñar el cargo de capitán de Intendencia de la misma Brigada, con la general estima de sus jefes y de los oficiales y soldados, que le querían y admiraban.

A este querido camarada, que pudo escapar de la metralla fascista, la fatalidad de una noche de lluvia ha dado al traste con su vida y consecuencia de un desagradado accidente de automóvil.

Con la muerte del camarada Cano pierde el antifascismo uno de sus más abogados defensores. Y

Inglaterra, Méjico, Rusia... Pero lo que más expone a esos productores espíriticos de la raza humana es que hayamos enviado varias expediciones de niños a la URSS. A esto lo califican ellos de «el más ferroz delito».

«Entregaron a Rusia—leemos en «Heraldo de Aragón»—el alma de millares y millares de criaturas infelices, arrancándolas de los brazos de sus madres...» y, más adelante, prosigue el inmundo papoluchito franquista: «Cuando la historia haya escrito esta página, se olerá el rostro tras las manos temblorosas, avergonzadas...»

No proseguimos. Nuestra dignidad de hombres nos prohíbe, aunque sea para elevarlos en la picota del desprecio universal, repetir semejantes monstruosidades.

Para nosotros, que hemos visto el espectáculo desgarrador de los niños asesinados por la aviación fascista en Madrid, Valencia, Lérida, Guadalajara, Barcelona y cien pueblos más de nuestra retaguardia; para nosotros que hemos sentido cómo nuestro pecho estaba de dolor y de rabia contemplando tantos cuerpos infantiles mutilados, con los ojos sin luz, desmesuradamente abiertos como queriendo comprender la incomprendible ferocidad de los hombres; para los que llevaremos siempre más gravada en el alma la visión de esas madres dolorosas arrodilladas junto a los cadáveres exanimados de sus hijos con los brazos levantados al cielo en un gesto que ya era más una imprecación que una plegaria, la hipocrita condescendencia del periódico negro resultará tan monstruosa, excede a tanto los límites de lo humano, que no acertamos a escribir el comentario adecuado; no tienen bastante con asesinar, y vienen, impulsados por esa fatalidad trágica que nació con ellos de la misma entraña de la caverna, a profanar las tumbas de sus propias víctimas y a llorar de rabia ante la codicia presa que huve de sus garras de monstruos sedientos de sangre.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

Que cada uno juzgue al fascismo según su conciencia, no ya de antifascista, sino simplemente de hombre digno. Huelgan palabras. Los hechos hablan por nosotros con sobrada elocuencia.

CAPITOL

Segunda semana de éxito

DE

El capitán Blood

Hablada en español

Por Errol Flynn y Olivia de Havilland

Una novela de aventuras. Una historia de piratas.

—¿T'has fijao, Zacarías?... Lo mejor y más barato, en las

Nuevas Galerías

LA SEMANA INFANTIL - Hoy último día

JUGUETES, el mayor surtido - JUGUETES, los más baratos - JUGUETES, los más bonitos

PERFUMERIA - ARTICULOS PARA REGALO

CAMISERIA - GENEROS DE PUNTO

Inmenso surtido - LA SEMANA INFANTIL - Últimos días

Regulo de amaraques del céebre "ZACARIAS"

ENTRADA LIBRE

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Controlados e intervenidos por Dependencia Mercantil, U. G. T. Avenida de Nicólas Sa merón, 2 - Teléfono 13.922